В настоящее время Интернет является частью жизни каждого человека. Для многих, особенно для молодежи, Интернет является информационной средой, без которого данная жизнь не возможна. Интернет - это безграничное средство для получения информации, общения в социальных сетях. Каждый день это база пополняется новой информацией, которая может быть также и вредоносной. Зачастую дети в силу своего возраста и неопытности воспринимают информацию, полученную из телевидения и в сети Интернет за чистую монету. 
Вредоносная информация представляет собой некую недостоверную или искаженную информацию, которая в свою очередь направлена на разрушение общественного строя, разжигание национальной и религиозной ненависти. На деградационное разрушение жизни, нравственного, психического развития молодежи и подрастающего поколения влияют сайты, связанные с порнографией, распространением запрещенных веществ и сведений. В настоящее время существует множество сайтов с экстремистскими группировками, террористическими организациями, где осуществляют вербовку новых членов, в том числе и молодых людей.
В то же время социальные сети, форумы, сайты знакомств зачастую затягивают детей в виртуальный мир. По мере роста популярности данных сайтов, есть риск связанный их использования против пользователя. Ни для кого не секрет, что в социальных сетях хранится много нежелательной информации.
В настоящее время достаточно распространены преступления, совершенные в отношении несовершеннолетних с использованием сети Интернет. В частности, в течение 2018 года и истекший период 2019 года зафиксировано 2 факта совершения противоправных действий с использованием сети Интернет в отношении несовершеннолетних жительниц Печенгского района. В обоих случаях злоумышленники, путем уговора и угроз, посредством социальных сетей склоняли несовершеннолетних девочек к изготовлению фотографий интимного содержания и пересылке их злоумышленникам. 
Зачастую несовершеннолетние пользуются социальными сетями бесконтрольно, в связи с чем, ввиду несформированности мировоззрения, попадаются на различные уловки злоумышленников.  
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