Фестиваль «Калейдоскоп образовательных событий» Номинация «IT-технологии для создания и реализации предметного внеурочного мероприятия»


Методические рекомендации по организации и проведению внеурочного предметного мероприятия с использованием IT-технологий

Пикалова Л.Р.- ведущий специалист отдела учебно-методического сопровождения деятельности ЦНОТ ТГПУ e-mail: pikalova@tspu.edu.ru
Внеурочная работа - составная часть учебно-воспитательного процесса школы, одна из форм организации свободного времени учащихся. Она является важным элементом образа жизни школьников и профессиональной деятельности педагогов. 

В Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования уделяется особое внимание такой деятельности и даются рекомендации по ее организации в образовательных учреждениях. «Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д.» (ФГОС- ФГОС НОО - Требования к структуре ООП)

Специфика внеурочной работы связана с тем, что такая деятельность осуществляется в свободное от учебного процесса время и чаще всего зависит от собственного выбора школьника. Многие внеурочные мероприятия призваны решать учебные задачи, ведь развивая интерес к предмету, нельзя полностью полагаться на содержание изучаемого материала учебника.

При организации внеурочной деятельности по предмету, необходимо учитывать интересы, потребности и способности обучающихся, а также единство учебной  и внеурочной деятельности.

Тесная связь с уроками – это один из ведущих принципов организации внеурочной работы по предмету. Такая работа имеет две стороны:

· опора во всей внеурочной работе по предмету на знания и умения учащихся, приобретенные на уроках,

· направленность всех форм внеурочной работы на развитие интереса учащихся к предмету, на постепенное расширение кру​га учащихся, интересующихся предметом и его практическими при​ложениями.

Внеурочная работа может быть организована как:


Внеурочные предметные (межпредметные) мероприятия - это не только возможность расширить знания обучающихся по предметам, но и хорошая возможность для организации межличностных отношений в классе, между школьниками и учителями. В процессе такой работы развиваются общекультурные интересы школьников,  решаются задачи нравственного воспитания.

В научной и методической литературе выделяют следующие виды внеурочной работы предметной направленности: 

· элективные курсы, 

· факультативы, 

· кружки, 

· предметные недели, 

· конференции, 

· конкурсы (проектов, исследовательских работ)

· викторины, 

· олимпиады, 

· турниры

· деловые игры

· ролевые игры

· игры-викторины

· КВН

· диспуты

· дискуссии

· экскурсии

· практикумы

· театрализованные представления

· тренинги

По мнению Н.Е. Щурковой, при организации внеурочных мероприятий важно минимизировать исполнительские функции обучающихся, чтобы они не просто исполняли замысел педагога, а участвовали в процессе его разработки (постановка цели, отбор средств, выбор способа деятельности и т.д.). Педагог не должен выполнять всю работу один: он стратег дела, диагност и корректор. Постепенно необходимые действия должны возлагаться на учеников или их отдельные группы.

Критерии успешности внеурочного мероприятия по Н.Е. Щурковой:

· Внимание детей: поддерживается наглядностью, тем, что можно увидеть, услышать, потрогать, попробовать. Все это легко вызывает интерес и инициирует активность.

· Активность детей: здесь большое значение имеет степень развитости интеллекта, речи, понимания. Активная деятельность доставляет удовольствие ребенку, определяет статус его в группе.

· Продуктивность деятельности: зависит от подбора инструментария (яркого, лаконичного).

· Рождение личного смысла, когда объект становится важным для личности. Ребенка начинает что-то волновать, радовать, появляются заинтересованность и внимание.

Пример внеурочного предметного мероприятия

Авторы: Чернова Надежда Владимировна, Шуховцова Ирина Павловна,      Гузеева Ирина Витальевна

Образовательное учреждение: Томская область, МОУ «СОШ №2» г.Колпашево

Предмет: английский язык

Класс: обучающиеся 7-9 классов

Тема: Внеклассное мероприятие, страноведческая викторина «Double Decker Quiz» 

Сценарий
Медиаподержка
Время реализации образовательного события: 1час 10 минут

МОДЕЛЬ ОФОРМЛЕНИЯ СЦЕНАРИЯ ВНЕУРОЧНОГО ПРЕДМЕТНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Общие требования:

Автор: Ф.И.О.

Полное название образовательного учреждения (с указанием региона и населенного пункта):

Аннотация (не более 10 строк):

Мероприятие, в рамках которого будет реализован сценарий:

Предмет:

Возрастная группа (класс):

Название сценария:

Цель:

Задачи:

1. …..

2. …...

............

Подготовительный этап:

Оформление зала, сцены, класса и др.: 

 Ведущие, выступающие и помощники: 

Время реализации:

Авторский медиапродукт:

1. указать среду, редактор, в котором выполнен продукт 

2. вид медиапродукта(презентация ,слайд-шоу, видео материалы) 

Необходимое оборудование и материалы (например, ресурсы сети Интернет или CD–диски …).

Ход сценария:

Заключение, итоги (отзывы):

Список использованной литературы и Интернет-ресурсов:

Внимание!

Требования к текстовым файлам 

-Формат страницы: А4, все поля (снизу, сверху, слева, справа) не менее 1,5 см.

-Шрифт «Times New Roman», только 14-й кегль. Междустрочный интервал- одинарный.

-Заголовки и подзаголовки должны быть отделены от последующего и предыдущего текста пустыми строками.

-Аннотация к разработке должна быть не более 5-ти предложений.

-Разрешается использовать только следующие средства выделения: полужирный шрифт (bold), курсив (italic), подчеркнутый шрифт (underline), верхние и нижние  индексы. Никакие другие средства выделения текста использовать не следует.

-В таблицах следует использовать только один стиль границ - сплошную линию (таблицы следует оформлять корректно по всем правилам работы с таблицами в редакторе WORD).

-Схемы должны представлять из себя единый графический объект (т.е. все графические элементы схемы должны быть сгруппированы).

-Если в тексте имеются гиперссылки, их необходимо оформить как обычный текст, выделив синим цветом.

-Список литературы (если в нем есть необходимость) следует разместить в конце документа. Пункты нумеруются с 1. В тексте ссылки на литературу оформляются в квадратных скобках [1]. 

Как разместить авторские материалы


Аннотация , сценарий мероприятия; файл- «сценарий» архивируется и размещается в личной зоне участника Фестиваля (личный кабинет). Авторское медиаприложение ; файл- «медиаприложение» архивируется и затем размещается в личной зоне; если медиаприложение представляет из себя продукт, состоящий из нескольких файлов, то все файлы копируются в отдельную папку-«медиаприложения», папка архивируется и размещается в личной зоне. 


Инструкция «Как работать в личном кабинете участника Фестиваля» находиться в разделе «Документы» http://planeta.tspu.ru/?ur=810&ur1=872 на сайте «Педагогическая планета» http://planeta.tspu.ru/.
Как оформить список литературы и  Интернет-ресурсов


В списке литературы приводятся справочники, энциклопедии, издания общего характера, монографии, научно-популярные книги, статьи периодических изданий (газеты, журналы, авторефераты, информационные листки научных институтов и организаций и т.д.), публикации материалов научных конференций.


Список литературы дается в алфавитном порядке. Сначала идет фамилия автора и его инициалы, затем — название работы, место ее издания и дата издания. Сокращать место издания можно только для Москвы как «М» и для Санкт-Петербурга - «Спб», остальные города пишутся полностью.

Примеры сокращенного написания выходных данных:

· Аксенов А.И. Генеалогия московского купечества XVIII в. (Из истории формирования русской буржуазии). М.: Наука, 1988.

· Петров А.Ю. Российско-американская компания: деятельность на отечественном и зарубежном рынках (1799-1867). М.: ИВИ РАН, 2006.

· Федосюк Ю.А. Москва в кольце Садовых. 2-е изд., перераб. И доп. М.: Моск. Рабочий, 1991.

· Художественная энциклопедия зарубежного классического искусства. - М.: Большая рос. энцикл., 1996. 1 электр. опт. диск (CD-ROM).

· От заката до рассвета [Видеозапись] / реж. Роберт Родригес, в ролях: К. Тарантино, Х. Кейтель, Дж. Клуни; Paramount films. М.: Премьер-видеофильм, 2002. 1 вк. Фильм вышел на экраны в 1999 г.

· Гладков Г.А. Как львенок и черепаха пели песню и другие сказки про Африку [звукозапись] / Геннадий Гладков; исп.: Г. Вицин, В. Ливанов, О. Анофриев [и др.]. М.: Экстрафон, 2002. 1 мк.

Пример полного написания выходных данных:


Федосюк Ю.А. Москва  в кольце Садовых. - 2-е изд., перераб. и доп. - М.: Моск. рабочий, 1991. - 496 с.: ил.


В соответствии с ГОСТом при составлении списка литературы  допускается опускание тире, которое используется в полном библиографическом описании. Полное библиографическое описание предполагает наличие точки и тире между областями — заглавия, издания, выходными данными — так как показано выше.


Важно соблюдать единый стиль: либо указывать полные выходные данные для всех книг в списке литературы, либо везде давать сокращенное написание выходных данных.


Список литературы должен начинаться с работ отечественных авторов и только после указываются зарубежные.


Иногда встречаются источники, в которых отсутствует указание на место или год составления документа. В этом случае, по правилам ГОСТа вместо обозначения «без места» следует, в квадратных скобках, указать [б.м.], а «без издателя» [б.и.], указание «и другие» обозначается [и др.]. Не допускается сокращение имени автора, заглавия, заглавия серии и подсерии документа.


Важно! При оформлении  Интернет-ресурсов необходимо указать полное название пути до информации.

Пример1. Скрягин Л. Морской флот. [www документ] — URL: http://www.ka-50.ru/lib_art.php?

Если документ в Интернете обновлялся, указывается: «(н/д / ГОД)», где ГОД — дата доступа к документу.

 Пример 2.  Скрягин Л. (н.д./2006) Морской флот. [www документ] — URL: http://www.ka-50.ru/lib_art.php
Список литературы:

1. Общие правила оформления библиографического списка и ссылок. Оформление реферата : метод. указания. – М. : МИФИ, 2007. – 25 с.

2. Положение о всероссийском Фестивале «Калейдоскоп образовательных мероприятий. ЦНОТ ТГПУ. [www документ] — URL http://planeta.tspu.ru/?ur=810&ur1=1221&ur2=1224
3. Щуркова Н.Е. Вы стали классным руководителем. - М.: Педагогика, 1986. - 112 с.

Индивидуальная


обычно связана с углубленным изучением теоретических вопросов, решением задач повышенной сложности, выполнением заданий заочных школ при высших учебных заведениях, работой с научной литературой, над научно-исследовательскими или проектно-исследовательскими работами.





Групповая


может осуществляться на факультативных занятиях по предмету, в форме предметных объединений или на занятиях по определенным курсам по выбору учащихся.





Массовая


Проектная деятельность, всероссийские олимпиады, заочные олимпиады по предмету, интернет-олимпиады,  молодежные чемпионаты, КВН, викторины, физические вечера и диспуты, недели и декады по предмету и т.д.








Центр новых образовательных технологий Томского государственного университета


